Powtdrka, sprawdzian nr 4 M€ I NAZWISKO wevevee ettt e e A

1.

Punkt P’ = (3, —3) jest obrazem punktu P = (1, 3) w jednoktadnosci o srodku w punkcie

S = (—2,12). Skala tej jednoktadnosci jest rowna:

A 2 B. 2 C. 2 D. 3
5 3

Odlegtos¢ poczatku uktadu wspodtrzednych od prostej o réwnaniu y = 2x + 4 jest réwna
A B B, 5 c. = D. 4

5 5 5
(5 pkt) Punkty A = (=5,5) i C = (8, 6) s3 przeciwlegtymi wierzchotkami trapezu
rownoramiennego ABCD, w ktédrym AB || CD. Prosta y = 2x jest osig symetrii tego trapezu.
Oblicz wspodtrzedne wierzchotkdw B i D oraz pole tego trapezu.

(5 pkt) Punkty A = (—=7,—2) i B = (4, —7) sg wierzchotkami podstawy tréjkata
rownoramiennego ABC, a wysokos¢ opuszczona z wierzchotka A zawiera sie w prostej o
réwnaniu 2x + 19y + 52 = 0. Oblicz wspétrzedne wierzchotka C.

(6 pkt) Punkt A = (=2, 6) jest wierzchotkiem rombu ABCD o polu 90. Przekatna BD zawiera
sie w prostej o réwnaniu 2x — y — 5 = 0. Wyznacz dtugosé boku tego rombu.

Dane sg punkty A = (3,—1),B = (4,1),C = (5,—3),D = (8, 3). Sprawdz, ze odcinki AB i
CD s3 jednoktadne. Wyznacz skale i sSrodek tej jednoktadnosci (byto na klaséwce).

Zadania 1-5 A/B pochodzg z materiatéw CKE.

Zestaw A (bez okregéw): 1) 2017/3 VI, 2) 2015/14, 3) 2011/8 VI, 4) 2016/16 VI, 5) 2019/13 VI

Zestaw B (same okregi): 1) 2018/2 VI, 2) 2015/7, 3) 2013/7, 4) 2018/13 VI, 5) 2015/9 ,,stara” matura

Odpowiedzi:
Zestaw A
1)B 2)B  3)D =(0,10),B = (7,—1), pole P = 75 4)C = (6,12) 5)a = 3V10

Zestaw B

1) ¢ 2)% 3)Ci, = (1FV53+V5)  4)A=(0,0),B = (0,25),C = (12,9)

5 y=2x+7+4V5



Powtdrka, sprawdzian nr 4 IMIE I NAZWISKO .veveiee ettt et B

1. Okrag o réwnaniu (x — 3)% + (y + 7)? = 625 jest styczny do okregu o $rodku
S = (12.5) i promieniu r. Wynika stad, ze
AL r=5 B.r=15 C.r=10 D.r =20

2. (2 pkt) Prostay = %x - %jest styczna do okregu o srodku S = (1, —4). Wyznacz promien
tego okregu.

3. (4 pkt) Punkty A = (2,0) i B = (4,2) lezg na okregu o réwnaniu (x — 1)? + (y — 3)? = 10.
Wyznacz na tym okregu taki punkt C, aby tréjkat ABC byt tréjkatem rownoramiennym o
podstawie AB.

4. (5 pkt) Wierzchotki A i B trojkata prostokatnego ABC lezg na osi OY uktadu wspotrzednych.
Okrag wpisany w ten trojkat jest styczny do bokéw AB, BC i AC w punktach - odpowiednio -
P =(0,10),Q = (8,6) i R = (9, 13). Oblicz wspétrzedne 4, B, C tego trdjkata.

5. (5 pkt) Wyznacz réwnania prostych stycznych do okregu x? + y? + 4x —6y —3 =01
zarazem prostopadtych do prostej x + 2y — 6 = 0.

6. Woyznacz réwnanie okregu przechodzacego przez punkty A = (4,4) i B = (5, 3), ktory jest
styczny do okregu x? + y? = 16 (byto na klaséwce).



